

爱心食堂为老人定制消暑套餐

7月24日,笔者实地探访辖区爱心食堂发现,辖区社区老年助餐点推出专“暑”服务,为老年人就近提供可口的饭菜,让老年人舒适度夏。

送餐上门,为老人撑起夏日“清凉伞”

上午10点20分,在井岗镇十里店社区老年食堂,社区管家梁秀翠正在打包食物,准备为两位腿脚不便的老人上门送餐。

“我们前期摸排了行动不便的老人,有8户,只要有需要,我们就会提供上门送餐服务。”井岗镇老办有关负责人表示。

上午10点50分,在公园道1号小区,79岁的黄有财和妻子解华在家等待小管家到来。黄有财告诉笔者,妻子前年脑梗后,腿脚不便,做饭就成为老两口的烦心事。

“天气炎热,你们在家要注意身体。”梁秀翠放下饭菜,还不忘关心老人家的身体状况。

黄有财告诉笔者,平时他一般自己去食堂打包饭菜带回家,碰上刮风

下雨天、炎热的天气,社区就会送餐上门。“菜品口味好,荤素搭配,还考虑我们的身体情况,提供送餐服务,真是太贴心了。”

十里店社区老年食堂占地面积约200平方米,自去年10月正式对外开放以来,每天提供早中晚三餐,日均堂食达300多人。近日,社区老年食堂结合夏令特色,加入了多种清爽可口的夏季时令菜肴。

“像丝瓜、茭白、冬瓜这些正当季,夏天老人吃也很开胃。另外,还配备南瓜汤、绿豆汤等饮品,最大程度地提升老人的就餐体验。”老年食堂有关负责人表示。

专“暑”助餐服务,帮老人舒适度夏

中午11点10分,笔者来到金湖社区老年食堂,已有不少居民到场挑选自己心仪的菜品。大荤、小荤、素菜和汤,一份午餐荤素搭配,价格实惠,好吃又消暑。

据了解,食堂夏季食谱精选河虾、排骨、冬瓜、苦瓜等时令食材,结

合老年人口味及年轻人喜好制作,每周都会更换新菜品。

“天气热,我们年纪大了不方便烧饭就来这里吃,这里的菜口味清淡、种类丰富。”家住蜀苑新村的王开华和妻子王昌丽是这里的常客,平时一日三餐都在这里解决。

目前,该食堂营业时间为周一至周五6:40—19:00,周日11:00—13:00。针对60—79岁的老人,充值享100减20优惠,80岁以上老人,充值享100减30优惠。

笔者注意到,老年食堂还特别设置夏日茶饮区,免费向老人、新就



业群体提供具有清凉解暑等功能的绿豆汤、西瓜,以及藿香正气水、风油精、清凉油和龙虎人丹等清凉用品。

结合特殊人群探访关爱工作,蜀山区还将通过电话、微信视频及上门走访等方式,对独居、高龄等人群进行关心问候,保障居家老人健康安全。(王勤 高万清 孙雨静)

湖畔议事会专解琐碎事

“没想到这么快就解决了更换电梯的事情!”家住长江西路3号春天大厦的几位老住户高兴地说。7月30日,笔者从三里庵街道二里街社区获悉,依托“湖畔议事会”协商议事平台,辖区春天大厦居民反映的电梯问题得到顺利解决。

走进社区的雨花书院,映入眼帘的是“一亭能闻群众声”“共商可解百姓事”的小亭院,这里是“湖畔议事会”小阵地,用于接待来访居民。

近期,该亭院经常围坐着物业、社区红色小管家、小区党组织负责人等,协商解决楼栋电梯故障的问题。“居民知道在这里能直接找到管事的人。”胡大井小区居民张大姐说,社区里多是琐碎小事,不少矛盾在这里聊聊就化解了。

“我们把党支部建在小区,建在

楼宇,党小组建在楼栋,让党员带动群众积极参与社区治理。”二里街社区相关负责人说。

三里庵街道聚焦居民需求,整合各类资源,打造“老街坊”党群服务站34处,以居民小区为中心,联合物业、非公企业等群体设立46处“党群议事会”阵地,推行“一长三员”驻小区,按照“1名网格长+1名专职网格员、1名红色小管家、1名党建指导员”配置,通过常态化开展“行走三里庵”专项行动,让居民切实体会到“人在网中走,事在格中办”的便利。

2024年以来,街道依托各社区“党群议事会”阵地召开“党群议事会”150余场次,解决邻里纠纷、小区绿化、路灯不亮等群众关心关注的热点难点问题366件。

(郑婷婷 孙雨静)

剪纸倡廉风

近日,五里墩街道家家景园社区开展“巧手传廉情·剪纸倡廉风”主题党日活动,强化党员党性意识、责任意识、服务意识,不断提升社区党员、退役军人等群体的廉洁自律意识。

现场,社区工作人员带领大家进行剪纸创作。大家各自选择了跟廉洁相关的剪纸花样,经过仔细的剪裁,

一朵朵清雅的莲花、一个个红色的“廉”“洁”大字跃然纸上。

参加本次剪纸活动的刘叔叔是一位有30年党龄的老党员,他笑着说和社区工作人员说:“今天我要把这个荷花廉洁剪纸贴在入户柜上,既可以当展示,也可以时刻提醒家人守纪律、讲底线。”

(李雨萌 喻文静 季云凤)

普法宣传解答遗嘱疑惑

“我想立个遗嘱,需要什么流程?”“继子可以继承我的遗产吗?”近日,井岗镇司法所、综治办联合科学岛路社区,为辖区老人们带来了一场关于“遗嘱与继承”的普法知识宣传活动。

“立遗嘱有哪些形式?”“怎么立遗嘱才具有法律效力?”这些问题都是社区居民们关注的焦点。

普法现场,司法工作人员和志愿者与老人们分享遗产的定义、继承的定义及继承的形式等,用通俗易懂的语言使老人了解相关法律知识,厘清

了法定继承中遗产的相关问题,现场老人们反响强烈。

通过“传陋习也可以代继承吗?”“无人继承的遗产如何处理?”等案例分析,工作人员以案释法,指引大家规避家庭继承纠纷。

此次普法宣传活动与老年人权益保护相结合,让老人明白订立遗嘱不但能有效地预防家庭纠纷,巧妙化解家庭矛盾,还可以保护合法权益不受侵犯,让老人安心享受晚年幸福生活。(李芊芊 葛宜年 唐伟伟)

防溺水安全要记牢

“如何预防溺水?”“遇到有人溺水该如何应对?”7月25日,小庙镇樵树村新时代文明实践站组织青少年开展“未成年人防溺水知识宣传”活动。

活动现场,社区工作人员向小朋友指出水库、池塘、河流等易发生溺水的危险地点,并普及了一些自救知识。社区工作人员还向小朋友们介绍

河塘沟渠边设置的救生设施以及使用方法。

据悉,樵树村针对夏季溺水高发期的情况,持续对辖区河塘沟渠进行巡查,及时更换老旧救生设施,以宣传教育和日常巡查等方式,筑牢防溺水安全防线,为辖区未成年人的身体健康保驾护航。

(孙汉坤 王辉于陈三虎)

简讯

近日,稻香村街道金寨南路社区退役军人服务站、关工委、社区居家养老服务站联合举办“庆八一 忆初心”文艺汇演。

近年来,稻香村街道金寨南路社区持续做好退役军人的各项服务保障工作,提升退役军人的幸福感、荣誉感和归属感。

(杜晓芳 周丽 刘亚萍)

7月25日,小庙镇团委组织辖区19名少先队员、15名大学生志愿者,前往五里墩街道青阳路社区红色口述史馆参观学习,开展爱国主义宣传活动。

同学们纷纷表示,要以英雄精神为榜样,树立坚定的理想信念,努力成为新时代优秀的中国少年、优秀的中国青年。

(王辉 陈三虎)

7月25日,五里墩街道青阳路社区党委、退役军人服务站在党群服务中心,组织开展以“共忆军旅岁月 传承革命精神”为主题的建军节活动。

社区为每位退役军人准备了夏日慰问礼包和珍贵的纪念照片,表达对他们的关心与祝福。

(胡娟娟 殷亮亮 季云凤)



7月30日,琥珀街道彩虹社区党委组织辖区退役老兵参观“红色文化长廊”党建阵地,引导退役军人永葆本色,积极参与社区建设。

冷梅 陈三虎 摄



小小讲解员 传承红色精神

7月25日,合肥市地震局、蜀山区新时代文明实践中心联合举办“地震科普红领中小讲解员”科普研学实践和科普讲解志愿服务,引导广大少先队员厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、志愿精神代代传承,在研学实践活动中增强防震减灾意识、提高科学素质。

许丽丽 孙雨静 摄

新增2家市级科技企业孵化器

近日,合肥市科技局发布了2024年度第一批市级科技企业孵化器(众创空间)认定(备案)的公示,蜀山经开区高科公司下属子公司所运营的蜀山AI智谷科技企业孵化器、安徽智能软件园孵化器获批市级专业型科技企业孵化器。

蜀山AI智谷科技企业孵化器位于合肥自主创新产业基地四期D座人工

智能大厦,场地面积11500.52平方米,配备共享会议室、展厅及多功能活动室。蜀山AI智谷作为人工智能专业型孵化器,重点发展人工智能、新一代信息网络、软件和信息服务等领域,与清博大数据共建了专业技术平台“女娲虚拟人生产力服务平台”,与数据堂成立“智谷·大模型数据创新中心”,目前已聚集15家人工智能企业,其中高企3家。

安徽智能软件园孵化器总建筑面积达9039.46平方米,公共服务面积377平方米。自成立以来,安徽智能软件园孵化器始终聚焦于科技创新,为入驻企业提供优质的办公环境、完善的设施配套和专业的孵化服务。截至目前,安徽智能软件园孵化器已入驻以中科安飞、禾美科技、国创智信、思云特等为代表的国家高新技术企业、

规上企业等12家。

“我们下设专业子公司通过助力企业高质量发展来推动产业集聚,构建良好的科技创业生态,推动大众创业万众创新工作,为经济增长贡献力量。”蜀山高科相关负责人说。目前,蜀山高科管理运营有国家级、省级、市级孵化器各一家,省级众创一家,已形成矩阵式孵化模式。(林单文 陈雨 季云凤)

路遇突发交通事故 “城管蓝”热心相助

7月25日下午,三里庵街道城市管理行政执法队员刘智鹏在进行日常巡查,行至绩溪路路段时,遇到了一起交通事故,一辆私家车与一名行人发生碰撞,现场情况紧急。

刘智鹏迅速作出反应,上前查看伤者。“当时伤者倒地蜷缩着,手脚有不同程度的擦伤,伴有少量鲜血流出。”

在确定伤者意识清醒后,刘智鹏拨打了报警电话,向警方报告了事发地点和状况,确保救援力量能够及时到达。同时,他开始疏散围观的人群,保持现场秩序,引导车辆安全避让。

考虑到气温较高,刘智鹏担心伤者长时间暴露在烈日下会加重伤情。刘智鹏立即跑到附近的商店借来一把伞,为伤者遮挡阳光,这一细心举

动赢得了现场群众的认可。在等待救护车到来的过程中,刘智鹏一直陪伴在伤者身边,给予安慰和鼓励。直至医护人员到达并将伤者抬上担架送往医院,才放心离开现场,回到工作岗位。

据了解,刘智鹏今年30岁,在城市管理部工作9年。这是今年他第二次参与救助,今年5月21日在二里街

水湖路巡查时,刘志鹏就和同事们一同救助过一位不慎摔倒在马路边,无法自行起身的老人。

“这是我应该做的,我们执法人员遇到类似的情况,都会第一时间冲上去帮助别人。”刘智鹏表示。

执法队员的迅速反应和暖心助人行为得到了现场群众的高度赞誉。(李涛 陈正 孙雨静)

中贝合肥智算中心正式上线运行

7月26日下午,“中贝合肥智算中心”在国家级合肥蜀山经济技术开发区正式上线运行。该项目是安徽首家“低碳AI智算中心”,可满足华东、华南区域AI企业“大模型”训练和“大数据”推理的各项需求。

据了解,2023年9月,中贝通信在合肥蜀山经开区投资55亿元建设中贝通信华东基地,包含智能算力中心和锂电池系统生产基地。其中,中贝合肥智算中心位于合肥蜀山经开区仰桥路,占地面积31.63亩,计划总投资35亿元,项目分三期建设,全部建成后可提供25000FP16算力。

在今年7月20日举行的合肥市2024年人工智能生态大会上,中贝通

信与合肥市大数据公司签署算力合作协议,双方将在算力资源共享与推广、算力平台搭建、大数据应用合作及垂类模型应用推广、大模型企业引进落地与政策扶持等方面达成共识,为今后业务开展明确了方向。

中贝通信相关负责人表示,本次一期上线2200FP16算力已正式运营,通过搭建高性能AI算力服务器集群,并依托中贝智算调度与可视化运维平台实现智能运维,为AI企业与科研院所提供人工智能模型训练和推理算力服务。

据介绍,中贝通信成立于1992年,主业聚焦5G新基建、智慧城市与云网算力服务,是中国移动、中国电信、中国联通、中国铁塔的重要服

务商。

算力是人工智能产业的基础设施。中贝通信全力拓展智算业务,大力布局新能源产业,通过持续创新驱动,稳步推进新质生产力的融合应用。

中贝合肥智算中心将以合肥蜀山经开区为起点,以人工智能、5G+、云计算等应用需求为牵引,为合肥及华东区域人工智能、科学计算、新材料研发、低空飞行等领域提供算力底座,促进新质生产力提升,助力数字经济高质量发展。

近年来,合肥蜀山经开区抢抓人工智能发展重要“窗口期”,系统梳理产业链条和发力方向,强化“双招双引”的同时,因地制宜、一体布局智能

算力、数据开放、软件研发、场景应用等工作,不断强化要素保障,推动人工智能上下游产业链成链成群,呈现良好发展势头。加强智能算力建设和统筹协调度,为垂直大模型型企业提供充足、便捷、安全的算力支撑。

同时,加大高科技·模数科技港等新兴载体建设力度,全力布局创新研发、算力服务、数据应用等产业环节,全力打造合肥蜀山经开区产业转型升级先导区与长三角一流的大模型产业发展示范区;加快场景开放和集成推广,在运河新城区域谋划了一批牵引力强、影响力大的标杆场景,助力推动垂直大模型的开发应用,加速赋能千行百业,重塑产业生态。

(徐明 季云凤)